

شدائت

خدا کا شکر ہے اس وفدِ عاشورہِ محرم امن و امان سے گزر گیا۔ اور ملک کے کسی جھٹھے میں بھی کوئی ناواقف نہیں ہوا۔ آپس میں اتحاد و اتفاق ہر انسانی جمعیت کے لئے ہمیشہ سے ایک ضروری و لا بُدی چیز ہے، لیکن ہمارا ملک اپنی زندگی کے جن کٹھن مراحل میں سے اس وقت گزر رہا ہے ان میں تو اور بھی ضرور ہے کہ ہم متحد ہوں اور مذہبی اختلافات اور فرقہ وارانہ کشمکش کی قسم کی کوئی چیز ہمارے دل پارہ نہ پاسکے۔

پاکستان مسلمانوں کی قومی مملکت ہے۔ اس کا قیام برصغیر پاک و ہند کے تمام مسلمانوں کی خواہش اور ان سب کے متفقہ ملی شعور کا نتیجہ ہے چنانچہ قدرتی بات ہے کہ اس میں ہم سب بحیثیت ایک متحدہ قوم کے رہیں اور اس بڑی وحدت میں ہمارے مختلف مذہبی فرقے، اپنی اپنی جگہ قائم رہتے ہوئے باہم آہم ہوں، اور اس طرح ان سب کی ایک متحدہ اسلامی قومیت بنے، جس کی نگرانی و اعتقادی اساس تو اسلام کی اور جامع انسانیت کی تعلیمات ہوں، اور اس کا عملی کوٹن پیر زمین پاک بڑا جو ایک ٹھوس اور مادی حقیقت ہے۔

طرح روح احمدیہ کا ارتباط ایک فرد انسانی کو زندگی اور وحدت بخشنے ہے، اسی طرح اسلامیت اور پاکستانی مل کر ہماری قومیت کی زندگی اور وحدت کی ضامن بن سکتی ہے۔ اب مملکت، پاکستان ایک سیاسی اثر و معاشی وحدت ہے، خدا نخواستہ اگر ہماری اسلامیت اس کے لئے ایک نیلادی وحدت نہ بنی اور وہ باہم متحدہ اور آپس میں بغض و حسد رکھنے والے مذہبی فرقوں میں ٹٹی رہی تو اس تضاد اور تضام کے جو نتائج نکلیں گے، شخص انسانہ نگا سکتا ہے،

ایک زمانہ تھا کہ مسلمان قوموں کی ہیئت سیاسی و اجتماعی میں ای کی مذہبی فرقہ وارانہ تخیلیوں کا بہت دخل تھا۔ لیکن اب وہ زمانہ نہیں رہا۔ اس دور میں ہر جگہ مسلمانوں کی قومی ملکیتیں وجود میں آ رہی ہیں جن کی اپنی اپنی مستقل سیاسی وحدتیں ہیں اور جن کے باشندوں کے بلا تفریق فرقہ و تشل ایک سے معاشی و اجتماعی، تعلیمی، ثقافتی و تمدنی مسائل ہیں، اور بین الاقوامی حالات اور خود ان کی اپنی ملکی و قومی ضرورتیں انہیں مجبور کرتی ہیں کہ وہ ان مسائل سے متعمد ہو کر عہدہ برآ ہوں اور نہ ان کی مذہبی سیاسی آزادی محفوظ رہے گی، اور وہ معاشی آسودگی اور اجتماعی پیروی کی منزل تک پہنچ سکیں گے، غرض انکے آگے مذہبی فرقوں سے بلند ہو کر ایک متحد مسلمان پاکستانی قوم بننا ہماری انفرادی و اجتماعی زندگی کے بقا و ترقی کے لئے آج شرطِ اولیٰ ہے، اور اس کے بغیر ہمارا کوئی قدم بھی آگے نہیں بڑھ سکے گا۔ بلکہ مذہبی فرقہ آرائی سے لٹا ہمارا قومی وجود خطرے میں پڑ جائے گا۔

علامہ اقبال کا ارشاد ہے: تسلسلِ حیاتِ ملیہ از محکمِ گرفتارِ روایاتِ مفروضہ ملتیب
لی باشد، اور انہیں کا یہ شعر ہے۔

ضبط کن تاریخ را پایندہ شو
از نفسہائے دیدہ زندہ شو

مولانا سندھی فرمایا کرتے تھے ”وہ فکر جس کی اپنی تاریخ نہیں، اس کی افادیت نتیجہ خیزی کم ہی ہوتی ہے“

ی وجہ ہے کہ جب گری ہوئی تو میں دوبارہ اٹھتی ہیں، اور حیاتِ نوسے پہرہ در ہوتی ہیں تو وہ لشر اپنے ماضی کی کتاب کے درخشاں صفحات کو تلاش کرتی اور ان کی فکری روایات کو پتاتی ہیں۔ اور اس طرح اپنی حیاتِ ملیہ میں تسلسلِ فکری پیدا کرنے کی کوشش کرتی ہیں۔ تاریخ میں ہر قوم کا یہی عمل رہا ہے۔ خواہ وہ ماضی پرست ہو یا کیونکر ماضی کو ناسخ کرنے والی ماضی کا کھر کرنے والی ہی کیوں نہ ہو۔

بے شک ہماری یونیورسٹیاں اور تعلیمی و علمی ادارے کسی حد تک یہ کام کر رہے ہیں، لیکن